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Πληροφοριακό σύστημα επιλογής υποψηφίων καταρτιζομένων στα Ινστιτούτα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) Τουρισμού αρμοδιότητας Υπουργείου Τουρισμού 

 
ΣΥΧΝΕΣ  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

Frequently Asked Questions (FAQs) 
 

1. Έχω ξεχάσει τον κωδικό πρόσβασής μου. Πώς θα συνδεθώ στο σύστημα;  
 
Πρώτα ελέγξτε τα εισερχόμενα του email που δηλώσατε στη φάση Δημιουργίας Λογαριασμού. 
Εκεί υπάρχει μήνυμα που σας απέστειλε αυτόματα το σύστημα και σας πληροφορεί για τον 
κωδικό σας. Σε περίπτωση που δεν μπορείτε να βρείτε τον κωδικό σας, επιλέξετε την ερώτηση 
«Ξεχάσατε τον κωδικό σας?» για να αλλάξετε τον κωδικό πρόσβασή σας.  
 

2. Είμαι απόφοιτος Γυμνασίου ή ΤΕΣ. Μπορώ να κάνω αίτηση; 
 
Όχι. Σύμφωνα με τον ν. 4763/2020 (παρ. 1α του άρθρου 25), όπως ισχύει, πρέπει να είστε 
απόφοιτος δευτεροβάθμιας μη υποχρεωτικής τυπικής εκπαίδευσης, δηλαδή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. ή 
κάτοχος ισότιμου τίτλου.  
 

3. Έχω πτυχίο ή φοιτώ σε τμήμα Γ’/βάθμιας εκπαίδευσης. Μπορώ να παρακολουθήσω 
τμήματα Ι.Ε.Κ.; 
 
Ναι. Θα συμμετέχετε όμως στη διαδικασία επιλογής με το Απολυτήριο Λυκείου σας. Δεν 
μπορείτε να κάνετε χρήση τίτλου υψηλότερου επιπέδου για την εισαγωγή σας σε Ι.Ε.Κ. 
Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού. Θα πρέπει να λάβετε υπόψη ότι η παρακολούθηση των 
μαθημάτων στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού είναι υποχρεωτική.  
 

4.  Είμαι αλλοδαπός/ή υπήκοος. Χρειάζομαι πιστοποιητικό ελληνομάθειας για την εγγραφή 
μου; 
 
Ναι. Οι υποψήφιοι/ιες υπήκοοι κρατών μελών της Ε.Ε. και υπήκοοι τρίτων χωρών, για την 
απόδειξη της καλής γνώσης της ελληνικής γλώσσας, θα πρέπει θα πρέπει να διαθέτουν 
Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας επιπέδου Β2 ή φωτοαντίγραφο τίτλου σπουδών, τουλάχιστον 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής. 
 

5. Έχω τελειώσει το σχολείο σε χώρα του εξωτερικού. Τι θα συμπληρώσω ως βαθμό τίτλου 
αποφοίτησης; 
 
Σε περίπτωση τίτλου σπουδών που έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή, απαιτείται, επιπλέον, 
επίσημη μετάφραση αυτού και βεβαίωση αντιστοιχίας και αναγωγής βαθμολογίας στην 
εικοσάβαθμη κλίμακα.  
 

6. Γιατί χρειάζεται το Πιστοποιητικό Υγείας; 
 
Το Πιστοποιητικό Υγείας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Υ1γ/Γ.Π/οικ 35797/4.4.2012 απόφαση 
Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Β΄ 1199) είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 
απασχόληση των καταρτιζομένων σε ξενοδοχεία και καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
(κουζίνα, εστιατόριο, ζαχαροπλαστείο κ.λ.π.) κατά τη διάρκεια της πρακτικής τους άσκησης. 
 

7. Άλλαξα γνώμη και θέλω να τροποποιήσω τις επιλογές της αίτησής μου. Πώς μπορεί να 
γίνει αυτό; 
 
Εφόσον δεν έχει λήξει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων, μπορείτε να ξανασυνδεθείτε στο 
σύστημα με το ίδιο email και τον κωδικό σας και να τροποποιήσετε την αίτησή σας 
καταχωρίζοντας τις νέες σας επιλογές. To σύστημα θα μοριοδοτήσει την αίτηση σύμφωνα με 
την τελευταία τροποποίηση που είναι αποθηκευμένη κατά την τελευταία ημέρα υποβολής των 
αιτήσεων.  
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8. Ποιος είναι ο αριθμός της αίτησής μου; Πώς μπορώ να δω τι έχω καταχωρίσει στο σύστημα; 
Μπορώ να τυπώσω την αίτησή μου;  
 
Ο αριθμός της αίτησής σας εμφανίζεται κάτω από το τίτλο «Αίτηση Ι.Ε.Κ. Τουρισμού 2023-2024» με 
τη σήμανση ενός κλειδιού.  Ο αριθμός της αίτησης δίνεται από το σύστημα όταν δημιουργείτε την 
αίτησή σας. Πατώντας στο κουμπί «Εκτύπωση» μπορείτε να δείτε την αίτηση που έχετε 
καταχωρήσει με όλα τα στοιχεία της  και να την τυπώσετε.  
 

9. Πώς μοριοδοτείται η αίτησή μου; Υπάρχουν κοινωνικά κριτήρια που μοριοδοτούνται για την 
εισαγωγή υποψηφίων στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού; 
 
Μπορείτε αναλυτικά να διαβάσετε τα κριτήρια της μοριοδότησης των υποψηφίων για τα Ι.Ε.Κ. 
Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού στην «ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ 
Ι.Ε.Κ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2023-2024», που 
βρίσκεται στην ιστοσελίδα http://www.mintour.edu.gr 
Ωστόσο, αν εξακολουθείτε να έχετε απορίες ή χρειάζεστε κάποια διευκρίνιση σχετικά με τα 
δικαιολογητικά σας, ρωτήστε στο αρμόδιο τμήμα της Διεύθυνσης Τουριστικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης στο e-mail:  iek@mintour.gr 
 

10. Έχω πιστοποιημένη γνώση κινέζικης γλώσσας. Πώς μοριοδοτείται; 
 
Τα κινέζικα δεν μοριοδοτούνται. Μοριοδοτείται η πιστοποιημένη γνώση έως δύο ξένων γλωσσών 
μόνο ανάμεσα στα Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά και Ρώσικα. 
 

11. Πώς ορίζεται η τριτεκνία; 
 
Ως τρίτεκνος γονέας νοείται ο/η γονέας που έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τριών παιδιών 
από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή υιοθετημένων ή εκτός 
γάμου γεννηθέντων, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό πέμπτο (25ο) 
έτος της ηλικίας τους ή φοιτούν σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και σε αναγνωρισμένα ως 
ομοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το τριακοστό (30ό) έτος της ηλικίας τους. Στα τέκνα 
αυτά συνυπολογίζονται και όσα έχουν οποιαδήποτε αναπηρία σε ποσοστό εξήντα επτά τοις 
εκατό (67%) και άνω, ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας.  
Ως τέκνο τρίτεκνης οικογένειας νοείται το τέκνο τρίτεκνου/τρίτεκνης γονέα, το οποίο πληροί τα 
ηλικιακά όρια του προηγούμενου εδαφίου, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής κατάστασης 
των λοιπών τέκνων. 
 

12. Πώς ορίζεται η μονογονεϊκότητα; 
 
Ως γονέας/προστάτης μονογονεϊκής οικογένειας νοείται ο/η γονέας εκείνος/η ο/η οποίος/α, 
κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, ασκεί εν τοις πράγμασι και κατ` αποκλειστικότητα 
ή μετά από σχετική ανάθεση τη γονική μέριμνα ενός ή περισσότερων ανήλικων τέκνων. Το 
δικαίωμα αυτό ασκείται από τον/την γονέα και μετά την ενηλικίωση των τέκνων και μέχρι τη 
συμπλήρωση του 25ου έτους της ηλικίας τους.  
Τέκνα μονογονεϊκής οικογένειας είναι εκείνα τα οποία μέχρι την ενηλικίωση τους είχαν τον 
έναν μόνο γονέα τους. Στην περίπτωση αυτή υπάγονται και τα τέκνα τα οποία στερήθηκαν και 
τους δύο γονείς πριν την ενηλικίωση τους. Το δικαίωμα αυτό ασκείται από το τέκνο μέχρι και 
τη συμπλήρωση του 30ού έτους της ηλικίας του. Ενδεικτικές περιπτώσεις: Φυσικοί, θετοί, 
ανάδοχοι, χήροι, άγαμοι γονείς καθώς και τεκμαιρόμενες μητέρες του άρθρου 1464 του Α.Κ., 
που αποκτούν τέκνο με τη διαδικασία της παρένθετης μητρότητας, έκπτωση του άλλου γονέα 
από την άσκηση της γονικής μέριμνας, αφαίρεση γονικής μέριμνας του άλλου γονέα λόγω κακής 
άσκησης. Γίνεται, επίσης, δεκτή και η περίπτωση της άγαμης μητέρας με ανήλικο τέκνο 
αναγνωρισμένο από τον πατέρα, υπό την προϋπόθεση ότι η μητέρα ασκεί (ή ασκούσε εάν το 
τέκνο είναι πλέον ενήλικο ηλικίας έως και 25 ετών) εν τοις πράγμασι και κατ’ αποκλειστικότητα 
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τη γονική μέριμνα του τέκνου και ότι η ίδια δεν έχει εκπέσει της γονικής μέριμνας ούτε της έχει 
αφαιρεθεί η άσκησή της. 
 

13. Πώς συμπληρώνεται το πεδίο εργασιακή εμπειρία; 
 
Συμπληρώνεται μόνο αν έχετε εργαστεί στο αντικείμενο κάποιας από τις ειδικότητες 
προτίμησής σας. 
Για την απόδειξη της εργασιακής εμπειρίας στην ειδικότητα, οι υποψήφιοι/ιες 
καταρτιζόμενοι/ες υποβάλλουν: α) σε περίπτωση που η εμπειρία έχει αποκτηθεί στον ιδιωτικό 
τομέα, αντίγραφο Λογαριασμού Ασφαλισμένου και δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 
στην οποία δηλώνονται επακριβώς ο χρόνος και η ειδικότητα απασχόλησης καθώς και τα 
στοιχεία του εργοδότη αν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο ή της επωνυμίας της επιχείρησης αν 
πρόκειται για νομικό πρόσωπο, και β) σε περίπτωση που η εμπειρία έχει αποκτηθεί στο δημόσιο 
τομέα, βεβαίωση του φορέα απασχόλησης, στην οποία να δηλώνονται επακριβώς τα στοιχεία 
του φορέα, ο χρόνος και η ειδικότητα απασχόλησης. 
 

14. Είμαι άνεργος/η τους τελευταίους δύο (2) μήνες. Μοριοδοτείται αυτό;  
 
Όχι. Μοριοδοτείται μόνο η μακροχρόνια ανεργία, δηλαδή η συνεχόμενη ανεργία άνω των 12 
μηνών  
 

15. Οι γονείς μου λειτουργούν ένα εστιατόριο/ξενοδοχείο. Μοριοδοτείται αυτό; 
 
Ναι. Η ύπαρξη τουριστικής επιχείρησης ή καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος του 
υποψηφίου ή του γονέα, μοριοδοτείται με πέντε (5) μόρια αφού υποβάλλουν τις κατά 
περίπτωση απαιτούμενες άδειες ή βεβαιώσεις. 
 

16. Έχω εργασιακή εμπειρία και τουριστική επιχείρηση. Μοριοδοτούνται και τα δύο; 
 
Σε περίπτωση ύπαρξης τουριστικής επιχείρησης σε λειτουργία, στην οποία οι υποψήφιοι/ιες 
αποδεικνύουν παράλληλα και σχετική προϋπηρεσία, επιλέγουν να μοριοδοτηθούν είτε για την 
ύπαρξη τουριστικής επιχείρησης είτε για την προϋπηρεσία σε αυτή. Σε περίπτωση υποψηφίων 
με προϋπηρεσία σε τουριστικό επάγγελμα στο παρελθόν, οι οποίοι/ες σήμερα έχουν τουριστική 
επιχείρηση σε λειτουργία, προσμετρώνται τόσο τα μόρια της προϋπηρεσίας σε επιχείρηση 
άλλη, πλην της δικής τους, όσο και τα μόρια ύπαρξης τουριστικής επιχείρησης.  

 
17. Τι δικαιολογητικά χρειάζεται να επισυνάψω στην  ηλεκτρονική μου αίτηση; 

 
Για την ηλεκτρονική σας αίτηση δεν χρειάζεται να επισυνάψετε δικαιολογητικά. Χρειάζεται να 
συμπληρώσετε τα προσωπικά σας στοιχεία, την διεύθυνση κατοικίας, τα στοιχεία επικοινωνίας 
καθώς και την σειρά προτίμησής σας ανά ειδικότητα και Ι.Ε.Κ. Τουρισμού. Επίσης, θα πρέπει να 
συμπληρώσετε τα κριτήρια που πληροίτε προκειμένου να υπολογιστεί ο τελικός αριθμός μορίων 
σας. Δικαιολογητικά θα προσκομίσετε κατά την εγγραφή σας, μόνο εφόσον θα είστε 
επιτυχών/ούσα στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού. 
 

18. Είμαι κάτοχος Απολυτηρίου και Πτυχίου ΕΠΑ.Λ. Ποιο βαθμό θα συμπληρώσω στην 
ηλεκτρονική μου αίτηση; 
 
Θα πρέπει να συμπληρώσετε τον βαθμό που αναφέρεται στο Απολυτήριο του ΕΠΑ.Λ. . 
 

19. Ως απόφοιτος ΕΠΑ.Λ. παρακολουθώ και τα δύο έτη της κατάρτισης; 
 
Απόφοιτοι ΕΠΑ.Λ., Τ.Ε.Ε. Β’ Κύκλου, Τ.Ε.Λ. και Ε.Π.Λ. είναι δυνατό να κατατάσσονται στο Γ’ 
εξάμηνο συναφούς ειδικότητας Ι.Ε.Κ. Τουρισμού, σε ποσοστό 10% επί των προκηρυσσόμενων 
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θέσεων, με απόφαση του/της Διευθυντή/ριας του Ι.Ε.Κ. Τουρισμού, υπό την προϋπόθεση κενής 
θέσης. 
Θα πρέπει να υποβάλλετε στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού που επιθυμείτε να φοιτήσετε σχετική αίτηση 
και Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης από 17.07.2023 έως και 11.09.2023.  
 

20. Δεν πρόλαβα να κάνω ηλεκτρονική αίτηση. Μπορώ να συμμετέχω στη διαδικασία 
επιλογής; 
 
Το Υπουργείο Τουρισμού δύναται να ορίσει συμπληρωματική περίοδο υποβολής αιτήσεων για 
την εισαγωγή καταρτιζόμενων στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) Τουρισμού 
του Υπουργείου Τουρισμού 2023-2024.  
Αν δεν οριστεί συμπληρωματική περίοδος, θα πρέπει να αναμένετε την προκήρυξη εισαγωγής 
στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού της επόμενης εκπαιδευτικής περιόδου. 
 

21.  Πώς θα μάθω αν είμαι επιτυχών/ούσα; 
 
Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων θα λάβετε στο e-mail, το οποίο έχετε 
δηλώσει για την υποβολή της αίτησης, ενημέρωση σχετικά με την έκδοση των αποτελεσμάτων. 
Μπορείτε να συνδεθείτε στο σύστημα και να πληροφορηθείτε το αποτέλεσμα της αίτησής σας. 
 

22. Τι συμβαίνει αν από τα δικαιολογητικά που υποβάλλω, κατά τον έλεγχο, δεν προκύπτουν τα 
μόρια επιτυχίας μου; Μπορώ να καταθέσω νέα συμπληρωματικά στοιχεία κατά τον έλεγχο 
στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού επιτυχίας; 
 
Η αίτηση συμμετοχής που έχει καταχωρηθεί  στο σύστημα εντός της ορισμένης προθεσμίας, 
επέχει θέση δήλωσης του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 και τα αποτελέσματα των επιτυχόντων 
στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού εξάγονται με βάση τα μόρια που έχουν 
δηλωθεί σε αυτή. Τροποποιήσεις της αίτησης μπορούν να γίνουν μόνο εντός της χρονικής 
περιόδου υποβολής αιτήσεων. Σε περίπτωση που από τα δικαιολογητικά που υποβάλλετε κατά 
τον έλεγχο δεν προκύπτουν τα μόρια επιτυχίας σας, τα μόρια σας θα τροποποιηθούν ανάλογα 
με τα δικαιολογητικά που προσκομίζετε. Δεν μπορείτε να προσκομίσετε νέα συμπληρωματικά 
στοιχεία κατά τον έλεγχο στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού επιτυχίας. 
 

23. Είμαι επιτυχών/ούσα στην δεύτερη μου επιλογή και δεν θέλω να εγγραφώ. Τι μπορώ να 
κάνω;  
 
Σε περίπτωση που επιθυμείτε την εγγραφή σας σε υψηλότερη θέση προτίμησης από αυτή στην 
οποία πετύχατε, δύναστε να δηλώσετε βελτίωση θέσης εντασσόμενοι εκ νέου στην διαδικασία 
επιλογής. Η βελτίωση θέσης δηλώνεται είτε μέσω του συστήματος είτε στο εκπαιδευτήριο 
εισαγωγής. 
 

24. Δεν πρόλαβα να κάνω εγγραφή εντός προθεσμίας. Μπορώ να εγγραφώ σε άλλη 
ημερομηνία ή περίοδο εγγραφών; 
 
Όχι. Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης για εγγραφή στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού εισαγωγής, οι 
επιτυχόντες/ούσες χάνουν το δικαίωμα εγγραφής. 
 

25. Είμαι επιλαχών/ούσα. Υπάρχει διαδικασία δεύτερης κατανομής; 
 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφών των επιτυχόντων, οι επιλαχόντες/ούσες της 
αρχικής επιλογής κατανέμονται εκ νέου σύμφωνα με τα μόριά τους, τις προτιμήσεις τους και τις 
κενές θέσεις που προέκυψαν ανά τμήμα μετά την ολοκλήρωση των αρχικών εγγραφών. Οι 
επιλαχόντες/ούσες ενημερώνονται για την έκδοση των νέων αποτελεσμάτων και σε περίπτωση 
επιτυχίας, προσκομίζουν δικαιολογητικά εγγραφής στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού εισαγωγής. 
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26. Πότε πρέπει να έχω τα προσόντα/ιδιότητες που δηλώνω στην αίτηση;  
 
Τα προσόντα, τα κριτήρια ή οι ιδιότητες που συμπληρώνονται στην ηλεκτρονική αίτηση 
συμμετοχής, πρέπει να υφίστανται κατά την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης 
και αυτό πρέπει να προκύπτει από το περιεχόμενο των αποδεικτικών εγγράφων ή βεβαιώσεων 
που υποβάλλονται στο Ι.Ε.Κ. Τουρισμού εισαγωγής, κατά την εγγραφή των επιτυχόντων/ουσών. 
 

27. Πόσα είναι τα δίδακτρα στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού και πότε 
καταβάλλονται; 
 
Σύμφωνα με τον ν. 4763/2020, όπως ισχύει, σε όλα τα Ι.Ε.Κ. του δημοσίου, όπως είναι και αυτά 
του Υπουργείου Τουρισμού, η φοίτηση παρέχεται δωρεάν. 
 

28.  Πόσο διαρκεί η φοίτηση στα Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού; 
 
Σύμφωνα με τον ν. 4763/2020, όπως ισχύει, η φοίτηση διαρκεί πέντε εξάμηνα: τέσσερα 
εξάμηνα μαθημάτων και ένα εξάμηνο (960 ώρες) υποχρεωτικής πρακτικής άσκησης, το οποίο 
πραγματοποιείται ενιαία ή τμηματικά μετά το τέλος του Β΄ και του Δ΄ εξαμήνου. 
 

29. Εργάζομαι, και το πρωί δεν μπορώ να παρακολουθώ μαθήματα. Μπορώ να φοιτήσω σε Ι.Ε.Κ.; 
 
Ναι, μπορείτε αλλά όχι σε όλα τα εκπαιδευτήρια, καθώς η φοίτηση μόνο σε ορισμένα Ι.Ε.Κ. 
Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού γίνεται το απόγευμα. Στην προκήρυξη αναφέρεται σε 
ποια Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού θα λειτουργήσουν απογευματινά τμήματα. 
 

30. Η πρακτική άσκηση είναι υποχρεωτική; 
 
Ναι, η πραγματοποίηση πρακτικής άσκηση διάρκειας 960 ωρών είναι υποχρεωτική και αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος του προγράμματος κατάρτισης των Ι.Ε.Κ. Τουρισμού.  
Εάν επιθυμείτε να απαλλαγείτε από την πρακτική άσκηση, οφείλετε, κατά την εγγραφή σας στο 
Ι.Ε.Κ. Τουρισμού εισαγωγής σας, να υποβάλετε σχετική αίτηση, με συνημμένη τη βεβαίωση 
προϋπηρεσίας του οικείου ασφαλιστικού φορέα (e-EΦΚΑ), από την οποία να προκύπτει η 
πραγματοποίηση εκατόν είκοσι (120) τουλάχιστον ημερομισθίων ή εκατόν είκοσι (120) 
τουλάχιστον ημερών ασφάλισης.  
Η απόφαση έγκρισης της απαλλαγής εκδίδεται από τον/τη Διευθυντή/ρια του Ι.Ε.Κ. Τουρισμού 
εισαγωγής, εφόσον: α. η προϋπηρεσία σας έχει πραγματοποιηθεί στην ειδικότητα που 
εγγράφεστε και β. έχει πραγματοποιηθεί σε επιχειρήσεις όπου δύνανται να πραγματοποιούν 
πρακτική άσκηση οι καταρτιζόμενοι/ες των Ι.Ε.Κ. Τουρισμού, βάσει της κείμενης νομοθεσίας 
που διέπει την πρακτική άσκηση των εκπαιδευομένων του Υπουργείου Τουρισμού. 
 
 

31. Στην περιοχή μου υπάρχει Ι.Ε.Κ. του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του ΟΑΕΔ ή 
άλλου φορέα. Μπορώ να κάνω αίτηση κι εκεί; 
 
Ναι, μπορείτε να κάνετε αίτηση σε άλλη δομή αλλά σύμφωνα με τον ν. 4763/2020 (παρ. 3 του 
άρθρου 25) κάθε καταρτιζόμενος/η μπορεί να παρακολουθεί σε ένα μόνο Ι.Ε.Κ. μία μόνο 
ειδικότητα καθ’ όλη τη διάρκεια της κατάρτισής του/της, συμπεριλαμβανομένης της πρακτικής 
άσκησης ή μαθητείας. Οι καταρτιζόμενοι/ες δεν δύνανται να εγγραφούν και να φοιτούν 
παράλληλα σε άλλες δομές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης. 
 
 
 


